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Προσκύνημα του Οικουμενικού Πατριάρχη στον 
Ι.Ν Αγίου Φωτίου του Μεγάλου στη Θεσσαλονίκη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με αισθήματα συγκίνησης και πνευματικής χαράς ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος πραγματοποίησε το απόγευμα της 
Τετάρτης 2 Οκτωβρίου 2025 προσκυνηματική επίσκεψη στον Ιερό Ναό 
Αγίου Φωτίου του Μεγάλου στη Θεσσαλονίκη, τον οποίο ο ίδιος είχε 
θεμελιώσει προ 28 ετών, το 1997.

Τον Οικουμενικό Πατριάρχη υποδέχθηκε εγκαρδίως ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, πλαισιωμένος από κλήρο και λαό, ενώ ο 
ναός κατακλύστηκε από πλήθος πιστών που έσπευσαν να λάβουν την πατριαρχική 
ευλογία.
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Στην ομιλία του, ο Προκαθήμενος της Μητρός Εκκλησίας τόνισε ότι η επίσκεψή 
του στον ναό του Αγίου Φωτίου αποτελεί την ωραιότερη κατακλείδα των 
«ευλογημένων ημερών» που διήλθε στη Θεσσαλονίκη. Εξήρε δε την 
προσωπικότητα του νέου Ποιμενάρχη της πόλεως, Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλοθέου, επισημαίνοντας ότι, παρά το σύντομο χρονικό διάστημα από την εκλογή 
του, έχει ήδη κερδίσει την αγάπη και την εμπιστοσύνη του πληρώματός του, ενώ η 
φήμη του έχει φτάσει έως το Φανάρι και σε όλον τον Ορθόδοξο κόσμο.

Ο Παναγιώτατος υπενθύμισε ότι είχε θεμελιώσει τον ναό το 1997, μόλις έξι χρόνια 
μετά την εκλογή του στον Οικουμενικό Θρόνο, και συνεχάρη για την ολοκλήρωση 
του έργου, παρά τις δυσκολίες και αντιξοότητες που συναντήθηκαν.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση αναφέρθηκε στον Άγιο Φώτιο, τον οποίο χαρακτήρισε 
«μέγιστο Προκάτοχο», υπογραμμίζοντας τη σχέση του με τη Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης, καθώς στην αυλή του ναού της Αγίας Τριάδος, που ίδρυσε ο Άγιος, 
οικοδομήθηκε η ιστορική Σχολή, από την οποία και ο ίδιος αποφοίτησε. Επανέλαβε 
μάλιστα την προσδοκία του για την επαναλειτουργία της, ώστε να συνεχίσει να 
προσφέρει καρπούς στην Εκκλησία.

«Καλούμεθα όλοι να βαδίζουμε στα ίχνη των ενδόξων προγόνων μας, με ενότητα, 
ειρήνη και αλληλεγγύη», επεσήμανε ο Οικουμενικός Πατριάρχης, καταλήγοντας 
ότι κάθε φορά που επισκέπτεται μια Μητρόπολη του Θρόνου, μια αδελφή 
αυτοκέφαλη Εκκλησία ή ακόμη και ετερόδοξες κοινότητες, μεταφέρει αδιαλείπτως 
το διαχρονικό μήνυμα της Κωνσταντινουπόλεως: μήνυμα αγάπης, καταλλαγής, 
συμφιλιώσεως, συνεργασίας και αλληλεγγύης, «όλα εις δόξαν του Θεού».

Στην πανηγυρική αυτή επίσκεψη παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας-Θράκης κ. Κωνσταντίνος 
Γκιουλέκας, η Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Αθηνά Αηδονά, 
εκπρόσωποι των αρχών, καθώς και πλήθος πιστών, οι οποίοι με σεβασμό και 
ενθουσιασμό υποδέχθηκαν τον Παναγιώτατο.
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